

Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами (1 стр.).
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
Советские передовые шелководы (1 стр.).
А. Мидоградов, П. Алексеев. — Избирательный участок (2 стр.).
Г. Евстафьев. — Советы депутатов трудящихся — политическая основа СССР (2 стр.).
МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН. Е. Узденский. — Звонит телефон... (2 стр.).

Проф. М. Москалев. — Сорокалетие Таммерфорской конференции большевиков (3 стр.).
Н. Скоморохов. — К. Д. Ушинский о воспитании трудолюбия (3 стр.).
Обращения американских общественных организаций к совещанию трех миротворцев (4 стр.).
К англо-французскому соглашению о странах Леванта (4 стр.).
Митинг протеста в Афинах против политики греческого правительства (4 стр.).
Прием маршалом Тито советской спортивной делегации (4 стр.).

Колхозы Узбекистана выполнили план хлопкозаготовок

26 декабря колхозы Узбекистана выполнили план сбора и сдачи хлопка государству.
Колхозы Башкир-Дарьинской, Самаркандской, Ферганской, Ташкентской, Сурхал-Дарьинской и Бухарской областей сдали значительное количество сырья сверх контрактного задания. Наилучших в республике показателей добились колхозы Башкир-Дарьинской области, выполнившие государственный план на 131 проц., колхозники Самаркандской области — на 112 проц.
Сдача сырья государству продолжается. (УзТАП).

УСПЕХ ХЛОПКООБОТОВ УЗБЕКИСТАНА

26 декабря колхозы нашей республики выполнили государственный план хлопкозаготовок. Ценного хлопкового сырья сдали государству на десятки тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Еще идет сбор оставшейся части урожая, и заготовка хлопка продолжается.
Этот успех — результат самоотверженного труда колхозников и колхозниц республики, сознания ими своего высокого патристического долга перед Родиной. Этот успех — результат большой организаторской работы партийных и советских организаций, возглавивших борьбу народных масс республики за высокий урожай хлопка — ведущей сельскохозяйственной культуры Узбекской ССР. Особо важную роль в деле мобилизации колхозных масс сыграло письмо 2-го буржата хлопководов Узбекистана товарищу Сталину, которое было обобщено во всех колхозах, совхозах и МТС республики.
С большими дополнительными трудностями пришлось иметь дело хлопководам в этом году. Запасная весна была неблагоприятной для раннего сева хлопка и первоначального развития растений хлопчатника. Тракторный парк был более изношен, чем в предыдущие годы. Остро встал вопрос, как преодолеть трудности, взятый выход, не провалить дело.
В период осенней пахоты и сева хлопчатника надо было решить два важных вопроса: вытеснить отстающие колхозы, бригады и звенья, помочь им провести высадку и сея и повысить производительность тракторного парка.

Помощь передовых крепких колхозов маломощным имела место и раньше, но она носила случайный характер. После опубликования статьи секретари ЦК КП(б)У тов. У. Юсупов «Главное в нашей борьбе за миллион тонн хлопка» это явление приняло довольно широкий размах. Можно смело сказать, что без помощи передовых колхозов многие маломощные колхозы не преодолели бы трудности и сдали бы меньше хлопка, чем десятки тысяч тонн меньше хлопкового сырья.

Крупную роль в ускорении работ по высадке, севу и культивации хлопчатника сыграло обращение ЦК КП(б)У ко всем трактористам, трактористкам, механикам и ремонтным работникам МТС, призвавшее их развернуть социалистическое соревнование, сделать ночью с такой же производительностью, как и днем.

Однако преодолеть влияние запоздалой весны и организационную разобщенность при обработке хлопчатника в первый период его вегетации в ряде районов и во многих колхозах не удалось. Образовалось острое отставание в развитии хлопчатника. Тогда передовые хлопководы Ферганской области выступили с предложением — объявить месячник обработки хлопчатника и наполнения урожая в августе. Почин ферганцев был поддержан и рекомендован Центральным Комитетом КП(б)У всем колхозам республики. Роль этого мероприятия была исключительно большой. Развитие и созревание хлопчатника было ускорено.

Опыт этого, как и прошлого, года, вновь и вновь подтверждает, что хорошие урожаи хлопка достигают те области, районы, колхозы, бригады, звенья, где внедрялось передовое агротехника, основанная на достижениях агрономической науки и опыте мастеров высокого урожая, где с новой силой широко движение степенствования, где правильно был организован труд и повышена материальная заинтересованность колхозов и колхозников в получении высоких урожаев хлопка, и, самое главное, где была достигнута высокая механизация всех сельскохозяйственных работ по хлопку.

Ряд областей, много районов и колхозов перевыполнили государственный план хлопкозаготовок. На 27 декабря Башкир-Дарьинская область выполнила план заготовок хлопка на 131,6 проц., Самаркандская — 112,4 проц., Ферганская — 110,3 проц., Ташкентская — 108,1 проц., Сурхал-Дарьинская — 106,2 проц., Бухарская — 100,4 проц. Колхозы этих областей сдали сверх плана десятки тысяч тонн хлопка и получили в связи с этим десятки миллионов рублей премий-надбавок. Высокой урожайности добились районы — Янги-Юльский, сдавший с каждого гектара по 20,97 центнера и перевыполнивший план хлопкозаготовок на 119,1 проц., Пахтакорекский, сдавший по 19,73 центнера (157,8 проц. к плану), Илбас-

кентский, сдавший по 18,54 центнера с гектара (103,0 проц. к плану), Ахунбаевский, сдавший по 16,32 центнера с гектара (113,3 проц. к плану). В 25 декабря государственный план выполнили 58 районов, свыше 2800 хлопковых колхозов и более 50 проц. бригад. Честный труд принес этим колхозам и колхозницам хорошие доходы.

Многие колхозы, бригады и звенья, подняв знамя борьбы за получение урожая в 30-50-100 и более центнеров хлопка с гектара, добились выдающихся успехов. Как и в прошлом году высокий урожай завоевал колхоз им. Кагановича, Янги-Юльского района — 45,9 центнера с каждого гектара; колхоз «Октябрьская Звезда», Средне-Чирчикского района, — 40,1 цент. с гектара, колхоз им. XVIII партсъезда, Карасуйского района, — 40 цент. с гектара, колхоз «Ал-Алтын», Батта-Курганского района, 37 цент. с гектара.

Сотни бригад и звеньев вырастили и собрали рекордный урожай. Звено Тажикон Хусайновой из колхоза им. Ленина, Пахтакорекского района собрало с каждого гектара по 113 центнеров хлопка; звено Рузвана Умарова, колхоз «Билал Хайрам», Ширабского района, — 105 цент. с гектара, бригада Джума Маманова, колхоз им. Тараса Шевченко, Сурхал-Дарьинского района, — 81 центнер с гектара и др.

Среди главных передовиков хлопководов, как и в предыдущие годы, мы видим и ныне имена знатной общины, бригады колхозов им. Сталина, Наманганского района, депутата Верховного Совета СССР Тажикон Асаровой; председатели колхоза «Камы Октябрь», Илбаскентского района, А. Хаматовой; председатели колхозов им. Сталина, Ленинского района, Турсунной Каримовой; бригады колхоза им. К. Маркса, Шабазского района, Джумагуль Абдурамановой; председателя колхоза «Абдыл», Туркестанского района, Турдыбай Мадрашова и многих других степенствеников и цитируемых.

Успехи передовых людей колхозного китла нашей республики говорят о крупных возможностях для дальнейшего подъема и развития хлопководства в нашей республике.

Советские передовые шелководы

На днях в ЦК КП(б) Узбекистана состоялось совещание передовых шелководов республики, обобщившее мероприятия для дальнейшего развития шелководства Узбекистана.

Среди участников совещания — знатные шелководы республики Куандухон Аминова — звеньевая колхоза «Ленинград», Ахунбаевского района, Ферганской области, Сахиб Хамраев — председатель сельсовета им. Камала Пулатова, Рометанского района, Бухарской области, Хуруния Ямаганова — колхозница колхоза «Намуна», Термезского района, и ряд других.

Первым выступил председатель сельсовета им. Камала Пулатова, Рометанского района, т. Хамраев. Колхозы его сельсовета с 598 коробок грець сдали государству в среднем по 62,5 кг коконов вместо плановых 50 кг. Зелено т. Шановой из колхоза им. Сталина получили с каждой коробки грець первой выкорки по 115 килограммов коконов и 86 килограммов второй выкорки.

С большим вниманием слушали участники совещания выступления молодой мастерицы из колхоза им. Сталина, Балыкчицкого района, т. Хантон Иргашевой. Тов. Иргашева, являясь бригадиром хлопковой бригады, одновременно руководит звеном по шелководству. В результате правильной организации труда она добилась хороших показателей и по хлопку и по шелку. Перевыполнила план сдачи хлопка на 315 процентов, она сдала с 10 коробок грець 860 килограммов высокоурожайных коконов.

Тов. Иргашева рассказала о том, как в колхозе заботливо ухаживают за тутовыми деревьями.
— Наличие кормовой базы, — сказала она, — теперь дает нам возможность выкормить на 38 коробок больше, чем мы кормили в 1945 году, и повысить урожайность с каждой коробки до 100 килограммов.

Председатель колхоза «Янги Ленинчи», Ферганского района, тов. Тажибаев в своем выступлении основное внимание уделил тутоводству, являющемуся решающей базой для дальнейшего развития шелководства.

Затем выступил председатель колхоза «Октябрь», Шабазского района, Кара-Калпакской АССР, тов. Саттаров и зав. райшколой Янги-Арыкского района, Хорезмской области, тов. Назаров. Тов. Назаров говорил о необходимости уделить агрохимическое руководство низовыми шелководами, создать агрохимперсоналу нормальные условия для работы.

В конце совещания выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Усам Юсупов, поставивший перед шелководами ряд конкретных задач по дальнейшему развитию шелководства в Узбекистане.

По Советскому Союзу

НОВЫЕ ВОЕННО-МОРСКИЕ КЛУБЫ

Презidium Центрального Совета Севастополя подвел итоги военно-морской подготовки молодежи, проведенной в шестом году союзными военными организациями.

Военно-морские клубы значительно пополнены учебными пособиями и военно-морским оснащением. 24 клуба успешно провели подготовку молодежи допризывного возраста к службе в военно-морской флоте.

Все допризывники прошли испытания по 142-часовой программе и сдали на значок «Моряк». Большинство из них получили хорошую оценку.

Презidium наметил мероприятия по развитию массового военно-морского спорта и моделизма. В Таллине, Риге, Клайпеде, Бердске и Саратовской области созданы новые военно-морские клубы.

В 1946 году будут проведены соревнования пловцов, гребцов, парусных яхт, состязания по волюму плов и другим видам спорта. Решено организовать в будущем году открытый конкурс на проекты движущихся морских моделей. (ТАСС).

ВОЗОБНОВИЛОСЬ ИЗДАНИЕ ДЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. (ТАСС). Возобновилось издание газеты пионеров и школьников Ленинграда «Ленинские искры».

В первом номере помещено много материалов о жизни пионеров. Специальная полоса знакомит юных читателей со старыми проблемами русской земли. Академик И. Орбел рассказывает о сокровищах мирового искусства — Государственной Эрмитаже. Имеется отдел занимательной науки.

Газета, печатающаяся в двух красках, богато иллюстрирована.

Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами

Выполняют свои обязательства

Обсудив обращение завода имени Сталина, работники завода, где главным инженером т. Подольский, обязались досрочно выполнить месячный план. За две декады месячные задания они выполняли на 75 проц. Подготовлено много разнообразной алюминиевой посуды.
Шлифовальница стахановка т. Шпанина, соревнуясь со штамповщицей Колдывиной, завоевала первое место в цехе и на протяжении 15 дней выполняла дневную норму на 250—280 проц. Вся продукция Шпаниной принимается с оценкой на «хорошо» и «отлично».

Больше деталей и запасных частей к сельхозмашинам

Коллектив обогростроительного завода Наркоммашстроя решил выполнить план декабря и января не менее чем на 105 проц., улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость на 5 проц.

Свое обязательство стахановцы превратили в жизнь. Калесники тт. Мурчнев и Дворянинов изо дня в день выполняют задание на 250 проц. За троих работает старший кузнец т. Мантылекский.

Стахановцы тт. Максимов и Степанов выполняют сменные задания на 200 проц. Слесари т. Ловченко, ремонтирующий

Успехи обузников

Обращение машиностроителей нашего крупнейшего завода на всей второй Ташкентской обувной фабрике (директор т. Якушанин). Обувники дружно включились в социалистическое соревнование.

Хороших успехов добилась комсомольско-молодежная бригада т. Талиса. Все члены бригады выполняют план на 180 проц. Фрезеровщик Лазаренко, прошившица Матвеева дорели норму дневной выработки до 250 проц.

С бригадой т. Талиса соревнуется бригада т. Райса. В этой бригаде все рабочие

Большую выработку дает слесарь т. Капшин, который изготавливает штампы и оказывает и ремонтирует станочный парк. Завод освоил выпуск новых предметов ширпотреба и уже дал 1500 молочных бидонов и 300 алюминиевых кастрюль. Начато производство дверных и оконных щиссов и шпингалетов.
В январе новые изделия будут изготовляться в массовом количестве.
Коллектив завода обязался ко дню выборов использовать все отходы и снизить себестоимость продукции на 5 проц.

Новые товары ширпотреба

Завод, где секретарем парторга т. Зубкова, осваивает выпуск новых товаров ширпотреба. Наложено массовое производство хозяйственной посуды из алюминия и оцинкованной жести. Выпущена первая партия тазов, мисок, половников, кастрюль. Стахановым мастером из отходов металла оригинальную и дешевую картолестницу. В ближайшее время она будет пущена в серийное производство.

Молодые токари тт. Фомин и Мячина, изготовляющие специальные детали, выработывают за день от 4 до 6 норм.

С токарями соревнуются жестианники тт. Закалов, Горн и Чернов. Все они выполняют сменные задания на 300—350 проц. Штамповщицы тт. Полтаникова, Копплова и Трофимова дорели норму выработки до 400 проц.

ДЕНЬ НА ЗАСТАВЕ

... Незаметно наступил вечер. Новые пары бойцов ушли на границу. Пограничники, вернувшиеся с боевой вахты, собрались в тепло натопленной ледниковой комнаты — в уголке избирателя. На стенах ледниковой комнаты — плакаты, лозунги, схемы государственного устройства СССР, карты избирательных округов, художественно оформленные комсомол заставы офирейтор Спичкиным. На столах свежие газеты, журналы, брошюры, посвященные предстоящим выборам. Занятия с бойцами в Сталинской Комитетации проводит партком заставы сержант Муромов.

Пограничники оказывают большую помощь колхозникам. Вот и сегодня из пограничной части полковника тов. Зернова в колхоз «Черное казачество» ушли агитаторы тт. Лебедев и Погорелов. Каждый из них руководит на селе кружком по изучению избирательного закона СССР.

Учебный день на заставе заканчивается самодеятельностью. В ледниковой комнате собираются свободные от дежурства бойцы. Бывает сержант Михайлов исполняет народные песни. Все собравшиеся поддерживают его, и песни гремят над заставой, заглушая стон усурьбской вьюги.

Днем на погранзаставе состоялся политзанятия. Числовые родины изучали доклад тов. В. М. Мологова о 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. АБРАМОВ.

ОТВЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ответ на обращение машиностроительного завода им. Сталина коллектив предприятия, где директором т. Леонов, берет на себя такие обязательства.

К 28 декабря закончить выполнение годовой программы. В первом квартале 1946 г. освоить выпуск новых изделий. В январе и феврале полностью перевести на поточный метод сборки изделий в цехе № 5.

В целях повышения качества продукции установить в январе контрольные приборы для проверки изделий и весь их выпуск проверять только по приборам.

Продолжать работу по улучшению материально-бытовых условий рабочих в служажных заводах, в первую очередь инвалидов Отечественной войны и семей военнослужащих. В ближайшее для обеспечить топливом все семьи военнослужащих и инвалидов.

Активно участвовать в оборудовании агитбюрок и избирательных участков района. Глубоко изучить Сталинскую Конституцию и Положение о выборах.

Директор завода ЛЕОНОВ, секретарь парторганизации ЗЫКИН, председатель завкома БАТРАНОВ, гл. инженер завода ПОЗДНЯКОВ, секретарь комсомольской организации ЕЛИЗАРОВА, начальник цеха № 2 АЛШЕНКОВА, начальник цеха № 4 ЛАШЕНКОВА, стахановец МИРГАЛОВ, Я. ЯКОБЛЕВА, ИРИЛЕВИЧ, МУСАЛИЯНОВА.

Молодые железнодорожники

В нынешнем году Самаркандское дело других за Ташкентской дорожной станцией с обучением молодых рабочих. Без отрыва от производства подготовлено более 200 квалифицированных железнодорожников — 86 слесарей, 37 заготовщиков мастеров, 41 слесарь-ремонтник, токари, сварщики и др. Молодежь обучалась у кадровых мастеров. 20 человек обучились мастер по тормозам т. Степанов, 18 человек подготовил т. Матвеев.

Многие молодые рабочие уже вышли в ряды лучших людей дорожников в предвыборное соревнование, острые Элла и Ангелина Балакишины ежегодно выработывают на годовой ставке по пяти норм. До четырех норм дают слесари Абдурахманов и Зинцова. На 550 проц. выполнили задание плотники Давларович и Джалилов.

«В ЛЕДОВЫХ ПРОСТОРАХ»

Фильм, снятый 33 года назад.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. (ТАСС). В фондах музея Арктики многие годы хранился документальный кинофильм, снятый в 1912—14 гг. П. В. Игнатович — участником знаменитой экспедиции Георгия Седова на Северный полюс. Этот фильм был заснят одним из первых в мире киноаппаратом братьев Лито.

В связи с исполнившимся в январе 1946 г. 25-летием Арктического научно-исследовательского института решено продемонстрировать этот исторический фильм на общеленской научной сессии.

В киностудии «Ленфильм» состоялся просмотр фильма. Обладатель, что пленка находится в отличном состоянии.

Фильм показывает будни экспедиции Георгия Седова. Заспята охота на белых медведей на Новой Земле, охота на морж у места зимовки экспедиции — у бухты Тихая, где сейчас находится широко известная полярная станция. В фильме показан огромный айберг, названный участниками экспедиции «бродяга».

Замечательные кадры, показывающие приключения в Арктике белых медведей, заперженных и нарты и посылка — так же знаменитое экспедиционное судно «Святой мученик Фока», на котором из Арктики вышла экспедиция Седова.

Началась обработка фильма «В ледовых просторах».

Передовое судно Черноморского пароходства

ОДЕССА. (ТАСС). Экипаж парохода «Николаев» (капитан тов. Рыжук) первым на Черном море выполнил годовой план грузоперевозок. В течение последних четырех месяцев пароход держал вышес ВПС и Наркоммашстроя. Судно выполнило годовой план по тоннажу на 100,3 процента и по тоннаж-миллионам — на 149 процентов. В этом году пароход перевез около 100 тысяч тонн груза.

ИОГАН КОТКАС — АБСОЛЮТНЫЙ ЧЕМПИОН СССР ПО ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЕ

ЛЕНИНГРАД, 23 декабря. (ТАСС). В Ленинградском цирке состоялся финальный вечер спортсменов, оспаривающих звание абсолютного чемпиона СССР по французской борьбе. К заключительному кругу соревнований места участников распределялись следующим образом: лирично заслуженный мастер спорта Иоган Коткас, имевший только два проигранных очка. За ним шли мастера Грузии Мек-

кишвили и Мазур (бывший бирковой артист), имевшие по четыре проигранных очка. Решающей была схватка между Меккишвили и Коткасом, которая прошла очень напряженно и в быстром темпе.

Иоган Коткас выиграл встречу со счетом очков 1:2 и завоевал звание абсолютного чемпиона СССР.

На арене цирка Коткасу были вручены майка чемпиона, диплом и ценный подарок.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Избирательный участок

Ваш избирательный закон на деле гарантирует равенство всех граждан СССР при образовании избирательных округов и участков. Каждому гражданину СССР закон обеспечивает осуществление его избирательного права. Избирательные округа не могут, конечно, сосредоточить у себя прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов. Поэтому территория городов и районов, входящих в избирательные округа, делится на избирательные участки. Избирательные участки позволяют обеспечить полную подачу бюллетеней избирателями и упростить подсчет голосов, пошедших за кандидатов в депутаты.

Избирательные участки будут общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей. Согласно ст. 28 Положения о выборах, образование избирательных участков производится: в городах — исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся, в сельских местностях — исполнительными комитетами районных и уездных Советов депутатов трудящихся.

Положение о выборах указывает точно, по какому принципу создаются избирательные участки. Тем не менее порядок нарушается. Вместо населенных пунктов, входящих в избирательный участок, с определенными его границами, указывают почему-то только наименование организаций. Например, в избирательном участке № 100 Ак-Курганского района по Западному району, утвержденным Ташкентским облисполкомом, входят «школы, кино, райшкола, редакция» и т. д. Если придерживаться такого порядка, то получается, что в выборах могут участвовать сотрудники только тех организаций, которые районисполком перечислил и прислал их к определенному избирательному участку. В Ак-Курганском районе, очевидно, не считают за избирательных других жителей этого населенного пункта, женщин-домохозяек.

Подобные факты говорят о том, что некоторые исполкомы районных Советов недостаточно серьезно относятся к важной для организации мероприятию подготовки к выборам, изобретают свои организационные формы и грубо нарушают Положение о выборах.

Правильная организация работы избирательного участка — дело первостепенной важности. Вот почему необходимо не только точно установить границу избирательного участка, но и принять все меры к тому, чтобы как следует подготовиться к помощи избирательного участка. Оно должно быть лучшим, чистым, красиво оформленным, обставлено мебелью, украшено плакатами и лозунгами.

Однако было бы неправильно работу на избирательном участке ограничить одной технической стороной дела. На каждом избирательном участке через агитпункты необходимо широко организовать большую массово-политическую работу.

Избирательный участок — это центр всей организационной и агитационной работы. Стало быть, внимание всех партийных, советских и комсомольских организаций должно быть уделено сейчас именно избирательному участку. Здесь должна сосредоточиваться вся работа по подготовке к выборам.

На избирательных участках необходимо организовать всевозможные справочные столы, установить дежурства, чтобы каждый избиратель, явившись на участок, мог в любое время получить интересующий, ясный ответ. Сейчас уже много поступает запросов о том, как будут голосовать неграмотные, как объявлять подсчет в списках избирателей, каков порядок голосования и т. д. Все эти и другие вопросы должны быть разъяснены избирателям.

Необходимо быстро исправить допущенные ошибки и не допускать хотя бы малейшего нарушения избирательного закона. От тщательной подготовки зависит успех выборов в Верховный Совет СССР.

Территория сельсовета с населением от 500 и не более 2.000 жителей состоит, как правило, из одного избирательного участка. Города, промышленные пункты, села с населением более 2.000 жителей будут разделены на избирательные участки из расчета один участок на 1.500—3.000 человек населения. Положение о выборах предусматривает образование отдельных участков в сельских и городских населенных пунктах с населением не менее 500 человек, но не ниже 300 человек, в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 км. Наконец, в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки с населением не менее 100 человек, однако не ниже 50 человек.

Советский избирательный закон провозглашает подлинно массовую работу по избирательному участку. Он требует, чтобы каждая, даже самая малочисленная группа избирателей могла принять участие в выборах. Вот почему, согласно «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», образуются отдельные избирательные участки при больших, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с числом избирателей не менее 50 человек. В больницах с несколькими корпусами могут быть образованы избирательные участки даже при отдельных корпусах, при наличии в каждом из них не менее 50 избирателей. Избирательные участки образуются и в пассажирских поездах дальнего следования, где избиратели, имеющие удостоверение на право голосования, могут принять участие в выборах.

Сейчас на всей территории Узбекской ССР заканчивается организация избирательных участков. Между тем, в некоторых районах к этой важной работе подошли несерьезно и допустили грубейшие нарушения избирательного закона. Такие факты особенно наблюдаются в районах Ташкентской области. Так, в Верхне-Чирчикском районе избирательные участки присваивались наименованиями: «Октябрьский, Аргачинский» и другие. Точно такие названия участков имеются в Пескент-

ском, Ахал-Гаральском, Карасуйском и других районах. Кое-где вместо указания номера участка и места нахождения участковой комиссии в списках записывают просто: «Избирательный участок при школе № 8-го марта», или «Избирательный участок при клубе МТС» и т. д.

Положение о выборах указывает точно, по какому принципу создаются избирательные участки. Тем не менее порядок нарушается. Вместо населенных пунктов, входящих в избирательный участок, с определенными его границами, указывают почему-то только наименование организаций. Например, в избирательном участке № 100 Ак-Курганского района по Западному району, утвержденным Ташкентским облисполкомом, входят «школы, кино, райшкола, редакция» и т. д. Если придерживаться такого порядка, то получается, что в выборах могут участвовать сотрудники только тех организаций, которые районисполком перечислил и прислал их к определенному избирательному участку. В Ак-Курганском районе, очевидно, не считают за избирательных других жителей этого населенного пункта, женщин-домохозяек.

Позднее перепадами, занесенными многотонным слоем снега, сотнями километров пестрых пустынь отрезаны от внешнего мира небольшие коллективы гидрометеорологических станций в горах и степях Средней Азии. Но и здесь в эти дни идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Вот, что сообщают по радио зимовщики высокогорного озера Кара-Булак на Памире: — Вместе с партнером соседнего животноводческого колхоза «Красный пограничник» мы организовали в помещении метеорологической станции агитпункт. Два раза в неделю выделенный агитатор началь-



В агитпункте № 15, Карасуйского сельсовета, Карасуйского района. На снимке: (слева) зав. агитпунктом т. Р. Шарифуддинов, Карасуйского района. Фото И. Глауберсона.

ЗИМОВЩИКИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

Высокими перепадами, занесенными многотонным слоем снега, сотнями километров пестрых пустынь отрезаны от внешнего мира небольшие коллективы гидрометеорологических станций в горах и степях Средней Азии. Но и здесь в эти дни идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Вот, что сообщают по радио зимовщики высокогорного озера Кара-Булак на Памире: — Вместе с партнером соседнего животноводческого колхоза «Красный пограничник» мы организовали в помещении метеорологической станции агитпункт. Два раза в неделю выделенный агитатор началь-

Маленький фельетон Звонит телефон...

Прямо скажем: дни стоят сейчас горючие. У исполкома Ферганского горсовета немало работы: надо образовать избирательные участки, составить списки избирателей, вывесить их для всеобщего обозрения, выделить помещения для участковых комиссий, агитпунктов и пр. и пр. Товарищ Халилов — председатель — распорядился горячо взяться за дело, товарищ Штыков — заместитель — подтвердил, товарищ Гусейнов — секретарь — возглавил, и вот в горкомхозе начали кроить карту города на квадраты. Проект был составлен, представлен на подпись и местная газета опубликовала постановление.

Вот тут-то и началось нечто странное и непонятное.

Вначале затрещали телефоны: — За каким участком мы закреплены? — Тов. Халилов, в недоумении только пожимал плечами. Телефонная сеть города работала скверно, трубка стреляла, как многозарядный автомат.

— Ничего не разобрат!

Вскоре к зданию горисполкома потянулись ходоки.

— Где жители нашей улицы будут голосовать? — добивался от председателя ответа средних лет мужчина, тыча пальцем в страничку местной газеты.

Там было впечатано, что часть домов по Комсомольской улице входит в один из избирательных участков, двумя же этажами ниже сообщалось, что эти же

дома Комсомольской улицы входят в другой избирательный участок.

У представительной четры стороны Советской улицы свои претензии. Чтобы попасть в свой участок, избиратели этих домов должны пройти 6 кварталов, пересечь территорию двух других участков!

— Очень прошу, дорогой товарищ председатель, уменьшить дистанцию хотя бы на полтора километра, — настаивал Уполномоченный. — Рядом с нами находится другой участок, туда бы и нам...

— Батюшка председатель! — доказывал очередь, шамкала безудержным ртом старушка. — В прошлые выборы я первая пришла на участок и первая проголосовала, об этом даже в газете писали. А нынче мой домик вовсе пропущен!

— И наш дом не включили! — крикнула кто-то из собравшейся уже довольно большой группы посетительниц.

— И наш тоже! — зашумели голоса.

Это перешли в атаку жители шести домов улицы им. Карла Либкнехта, не включенные ни в один участок. А там избирателей много — более ста квартир в этих домах.

— К моему замку, к товарищу Штыкову обратитесь, — обними руками отмахивался председатель.

Звонит и звонит телефон...

— Где же жители нашей улицы будут голосовать? За каким участком мы закреплены? —

Обеспечить четкую работу всех средств связи

(Беседа с уполномоченным Наркомсвязи СССР при СНК Узбекистана тов. А. Е. КАЛЮЖНЫМ)

Огромную роль в успешном проведении избирательной кампании призвана сыграть связь. Известно, что от четкой и бесперебойной действующих телефонов, телеграфа, почты, радио будет в значительной степени зависеть оперативное руководство всей подготовкой к выборам и прохождению самой избирательной кампании.

Если учесть чрезвычайную разбросанность и отдаленность многих избирательных участков республики, недостаточно широко развитую сеть всевозможных средств связи в Узбекистане, то становится очевидной грандиозность задачи, возлагаемой на связистов нашей республики.

На период проведения выборов необходимо организовать телеграфно-телефонную связь не только между окружными избирательными комиссиями с республиканской избирательной комиссией и Москвой, но и со всеми участковыми комиссиями с соответствующими областными, районными партийными и советскими организациями.

Предстоит радионифицировать все избирательные участки, обеспечить незамедлительную доставку огромного потока литературы, корреспонденции, выборной документации и других материалов, а также своевременный сбор и доставку итогов голосования.

Большое значение приобретает сейчас умение использовать и привлечение в действие существующих средств связи. В этих целях Управление Уполномаркомсвязи разработало конкретные мероприятия.

Прежде всего при Управлении Наркомсвязи в областных центрах созданы оперативные группы. К избирательным округам прикреплены руководящие работники управления и областных центров для налаживания и координации работы всех предприятий связи данного избирательного округа. В районных центрах выделяются специальные работники, ответственные за четкую работу аппаратуры и доставку всех видов корреспонденции и посылок в назначенный адрес; они же будут наблюдать за деятельностью сельских узлов связи.

Наиболее широко используемым средством связи является телефон. Следовательно, прежде всего, на этот участок необходимо обратить самое пристальное внимание.

Все окружные избирательные комиссии уже имеют прямую телефонную связь не только с республиканской избирательной комиссией по выборам в Совет Национальностей, но и с Москвой. На 21 декабря были телефонизированы 1.533 избирательных участка. К 1 января 1946 г. в общую телефонную сеть включатся еще 300 избирательных участков.

Таким образом, будут телефонизированы все избирательные участки областных, городских и районных центров республик, частично и сельских местностей. Для этой цели будет использована телефонная сеть Наркомводхоза, Наркомсовхозов и НПС. Будут восстановлены все неработающие телефоны в сельсоветах, колхозах и МТС.

В Ташкенте и областных центрах выделены специальные инспекторы по об-

служиванию телефонной связью избирательных округов и участков. С 1 февраля устанавливается круглосуточное дежурство на всех подстанциях шифровой телефонной связи и на транзитных пунктах Мубарек, Гузар, Байсуи, Шарабад, Ходжайи.

Все усилия направляются на умелое использование и привлечение в действие существующих средств телефонной связи. Кроме того, приняты меры для охвата наиболее отдаленных участков. В этих целях будут использованы 60 передвижных радиостанций. 6 таких установок будут работать в Ташкентском районе, по одной в Шахмардане, и Кок-Булакском районе, Кашка-Дарьинской области, в Сохском участке, Коканского района, и т. д. Значительно расширяется работа станционных радиостанций, на которых уже начата профилактический осмотр всего оборудования и создается резерв технических материалов, запчастей, ламп, горючего.

Радиоточками будут обеспечены все окружные и участковые избирательные комиссии, особенно в районных центрах и населенных пунктах с радиотрансляционной сетью. Там, где ее нет, будут частично установлены радиоприемники. Намечено широко использовать телефонные цепи шифровой телефонной связи.

Для усиления речей ораторов на предстоящих митингах и предвыборных собраниях, в областных центрах и пунктах нахождения окружных избирательных комиссий монтируется необходимая аппаратура.

Серьезные мероприятия намечены по улучшению телеграфной и почтовой связи, по обеспечению линейно-кабельного хозяйства и т. д.

На малых районных центрах связи возложена персональная ответственность за ускорение продвижения и вручение посылок и багетов с избирательной документацией и другой корреспонденции. В Чаркенте создается специальный диспетчерский пункт по контролю за прохождением корреспонденции, адресованной в Хорезмскую область и Кара-Калпакскую АССР.

Широкое применение получит авиалиния. Регулярное авиасообщение устанавливается между такими отдаленными от линии железных дорог пунктами, как Байсуи—Шарабад, Фарш—Нур-Ата, Тамди—Кагда и на внутреннем кольце Ферганской долины.

На областных и районных трактах намечается с помощью местных партийных и советских организаций использовать гужевой и автомобильный транспорт, а также организовать военно-коммунальные эстафеты.

Несомненно, серьезные трудности могут возникнуть в процессе организации четкой и бесперебойной работой связи. Необходимо поэтому, чтобы партийные, советские и хозяйственные организации, а также широкая общественность пришли на помощь связистам в этом большом государственном деле.

Нет сомнения, что возложенные на работников связи задачи по обеспечению обслуживания избирательной кампании будут выполнены с честью.

Советы депутатов трудящихся — политическая основа СССР

Союз Советских Социалистических Республик является первым в истории, развитым человечеством социалистическим, истинно народным государством рабочих и крестьян, государством нового, высшего типа.

В нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы, наместо уничтожена эксплуатация человека человеком. Советское общество состоит из рабочих, крестьян и интеллигенции, которые живут и работают на началах дружественного сотрудничества. Вся власть в СССР принадлежит Советам депутатов трудящихся, выросшим и окрепшим в результате свержения власти помещиков и капиталистов, в результате установления диктатуры пролетариата. Советские являются новой, высшей формой государственной организации, новым, высшим типом демократии. Они составляют политическую основу СССР, тесно связаны с широкими народными массами и всеобъемлюще выражают интересы народа.

«Советский строй», — указывал Ленин, — есть максимум демократии для рабочих и крестьян». (Том XXVII, стр. 26). По сравнению с буржуазным парламентаризмом он означает такой шаг вперед в развитии демократии, который имеет всемирно-историческое значение. Владимир Ильич писал, что «советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики». (Том XXIII, стр. 350). И это понятно, ибо советская власть является для трудящихся массовой, родной. Она вышла из народа и осуществляет его волю.

Органы советской власти избираются народом и ответственны перед ним. Выборы в Советы депутатов трудящихся производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном

голосовании. Все граждане СССР одинаково равны в своих правах. В нашей стране «не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе» (И. Сталин).

Нигде в мире не было и нет таких действенных свободных и демократических выборов в высшие и местные органы государственной власти, какие существуют в нашей стране. В выборах Верховного Совета СССР в 1937 году принимал участие 91 миллион человек (96,3 проц. избирателей), то-есть, почти все взрослое население нашей страны. При выборах в местные Советы депутатов трудящихся в 1939 году голосовало 99,2 проц. избирателей.

Советский строй открывает широкие возможности привлечения народных масс к активному и постоянному участию в управлении государством. В местные Советы было избрано один миллион триста тысяч депутатов — лучших представителей народа из рабочих, крестьян и интеллигентов всех национальностей. Среди избранных — свыше 422 тысяч женщин. Социалистический демократизм пронизывает все стороны государственной и общественной жизни народа. Все общественные организации трудящихся в нашей стране тесно связаны с Советами, с государственным аппаратом. «Советский государственный аппарат», — говорил товарищ Сталин, — состоит не только из Советов. Советский государственный аппарат в глубоком смысле этого слова состоит из Советов плюс миллионные организации всех и всяких безграничных и партийных объединений, состояющих Советов с глубочайшим «взаимом», связующих госу-

дарственный аппарат с миллионными массами и уничтожающих шаг за шагом всякое подобие барьера между государственным аппаратом и населением». («Вопросы ленинизма», изд. 9-е, стр. 149).

Советский социалистический строй открыл невиданные возможности проявления активности, творческой инициативы и талантов широких народных масс во всех областях хозяйства и культуры, военной и государственной деятельности. Тем самым подтверждается истинно глубокий и до конца последовательный демократизм нашего советского строя.

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что Советы являются не только формой более высокого типа демократических учреждений, но и единственной формой, способной обеспечить наиболее успешный переход к социализму. Об этом свидетельствует весь ход социалистического строительства. Советы пробуждали небывалую активность народных масс, укрепляли дружбу между народами, обеспечивали успех строительства новой, социалистической жизни. За годы советской власти коренным образом изменилось лицо нашей страны. Из отсталой сельскохозяйственной, какой была наша родина в прошлом, она за короткий исторический срок превратилась в передовую и могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу. Мудрая ленинско-Сталинская политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства обеспечила превращение СССР в несокрушимую твердыню социализма.

Война показала исключительную мощь советского государства и невиданное морально-политическое единство народа. Она в то же время показала и великую роль Советов в сплочении и мобилизации всех сил народа на борьбу против врага. «Со-

ветский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на «отпор врагу в военные времена», — указывал весь советского народа великий Сталин.

Руководящей и направляющей силой советского государства является большевистская партия, объединяющая наиболее активную, передовую часть нашего общества. Она олицетворяет, как говорил Ленин, ум, честь и совесть нашей эпохи. Ни одна партия в мире не связана так тесно с народом и не имеет такого авторитета среди народных масс, как большевистская партия. Под ее руководством народы нашей страны завоевали свободу, установили советскую власть и построили социалистическое общество. Под ее руководством они отстояли в суровой борьбе честь и независимость Родины. Организаторская деятельность партии соединила все усилия советских людей на борьбу с врагом и обеспечила великую всемирно-историческую победу над темными силами фашизма. За время войны, отмечал товарищ Сталин, партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

Большевистская партия направляет всю деятельность Советов. А эта деятельность Советов, как органов государственной власти, велика и многообразна. Решая большие и сложные народно-хозяйственные задачи, они в то же время выполняют функции, несвойственные государственному аппарату старого типа — они занимаются воспитанием народных масс. Великие массы в управлении государством, Советов поднимают сознание народа до уровня общегосударственных интересов, воспитывают в нем чувство взаимного уважения, дружбы и взаимопомощи, чувства любви и преданности Родине.

Во всех уголках страны, среди всех национальностей, Советы осуществляют большую работу в области народного обра-

зования, здравоохранения и социального обеспечения, а также в деле жилищного строительства и благоустройства городов и рабочих поселков, колхозов и совхозов. При этом они опираются на широкий актив местного населения, работающий в различных секторах Советов.

Советское государство, несмотря на трудности военной обстановки, не только не сократило, а из года в год увеличивало бюджетные ассигнования на народное образование, здравоохранение и социальное обеспечение трудящихся. Если в 1943 году на социально-культурные мероприятия по бюджету Союза ССР было ассигновано 37,2 млрд. руб., то уже в 1944 г. выделено 51,4 млрд. руб., а в 1945 г. еще больше — 66,1 млрд. руб. За годы советской власти все народы нашей страны прошли гигантский путь хозяйственного, культурного и политического развития. В результате победы социализма все советские республики, все народы СССР достигли невиданного расцвета экономики и культуры, национальной и культурно-политической по содержанию. «В том, что Советы обеспечили всем народам неуклонный подъем национальной культуры, активную заботу о воспитании национальных талантов и растущую дружбу и братскую взаимопомощь между народами советскими народами, чего не было в старой России и чего нет в других странах ни при режимах монархии, ни при режимах республик», — в этом мы видим, — говорил товарищ Молотов, — всеобъемлющую силу советской демократии, ее великое значение для действительно прогрессивного развития народов».

Советы, являясь государственным органами низших масс, неустанно следят за осуществлением закрепленных Конституцией СССР прав и обязанностей советских граждан, обеспечивают материальные и иные условия использования народом своих прав и выполнения им своих обязанностей перед государством. Они заботятся об укреплении вооруженных сил

государства, помогают общественным оборонным организациям в их работе по активной подготовке гражданского населения.

Сейчас, когда война закончена и наша страна вступила в мирный период, перед Советами стоит особенно большие задачи в области хозяйственного и культурного строительства; улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся, удовлетворения их материальных нужд и культурных запросов. Немецко-фашистские захватчики нанесли нашей Родине огромный ущерб. Нужно быстро восстановить разрушенное за время войны оккупантами хозяйство, создать нормальные условия жизни в районах, освобожденных от захватчиков. Нужно особую заботу проявить о людях, которые воевали и возвращаются домой, об инвалидах Отечественной войны, об ослепших семьях воинов Красной Армии. Советский народ должен теперь же вступить за решение коренной народно-хозяйственной задачи — в ближайшие годы превзойти довоенный уровень хозяйственного развития и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения. «Враг пожелал нашей мирной, творческой работе. Но мы выстоим все, как это нужно, и добьемся, чтобы наша страна процветала», — заявил товарищ Молотов в докладе 6 ноября 1945 года.

Наш народ готовится сейчас к выборам в Верховный Совет СССР. Задача Советов состоит в том, чтобы обеспечить все условия для полного использования советскими гражданами своих избирательных прав, для еще большего повышения активности и творческой инициативы масс во всех областях деятельности. Выборы, в которых большевистская партия вместе с широкими кругами беспартийного советского актива вносит важнейшее проявление советской демократии, еще больше сплотят весь народ вокруг партии Ленина—Сталина. Они послужат могучим средством в борьбе за дальнейшее укрепление Советского Государства.

Г. ЕВСТАФЬЕВ.

На базе местных стройматериалов

За время войны коллектив строительно-управления, где начальником т. Тибати, накопил большой опыт по применению местных строительных материалов. Был, например, решен такой важный вопрос, как строительство железных перекрытий толстолистовыми кирпичными сводами, шлакоблоками, гипсошлаковыми блоками и др.

Этот опыт оказывает сейчас строителям военную услугу. Обеспечить широко развернувшиеся теперь строительство жилищными материалами очень трудно. Поэтому большинство участков управления продолжает работать над дальнейшим внедрением в строительство местных материалов.

На участке, где начальником тов. Баштапов, ощущалась острая нужда в цементе. Строительство могло приостановиться. Выход из трудного положения был найден. Решено на месте начать производство различных добавок к цементу — из молотого шлака, кирпича, дробы и других местных материалов. Но для качественного приготовления этих добавок нужен был целый комплекс механизмов.

На помощь строителям пришли механики участка. Из отходов металла они собственными силами изготовили бегуны, шаровую мельницу и вибраторы. За короткое время участок освоил на этом несколько сот тонн цемента.

На участке, где начальником т. Левицкий, рад промышленных и жилых зданий нельзя было ввести в эксплуатацию из-за отсутствия кровельных материалов. Надвигалась осень. Раскрытым объектам угрожали дожди и холода.

Выручила техническая мысль. В срочном порядке началось производство блоков из шлака, гипса и других местных материалов. Этими блоками было перекрыто около 6000 кв. метров. Такая же, примерно, площадь была закрыта плоскими кирпичными перекрытиями. В итоге до осенних дождей коллектив участка слал в эксплуатацию 10 промышленных и жилых зданий.

Практика работы этого коллектива изобилует такими примерами, когда использование местных строительных материалов решает выполнение плана и сдачу объектов в эксплуатацию.

Сейчас управление строит завод по производству высокопрочного гипса. Первая очередь завода уже сдана в эксплуатацию. Она даст варочный гипс.

Технический отдел, руководимый главным инженером управления т. Лебедевым, ведет большую подготовку к производству пустотелых керамических блоков для частобригадных перекрытий. Успешное проведение этой работы даст возможность полностью решить вопрос о строительстве железных перекрытий.

М. КАМИНСКИЙ.



Скромной дом офицеров ТуркВО готовится к новогоднему вечеру. На снимке: художник театра тов. В. И. Моргунов делает зарисовки к сказке Пушкина «У лукоморья дуб зеленый». Фото М. Пенсона.

ПОСЫЛКИ С ПРЕДВЫБОРНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

С каждым днем из Москвы на станцию Ташкент прибывает все больше посылок с предвыборными материалами. Только за первую половину декабря отделяние получило 390 правительственных предвыборных посылок.

Из Ташкента посылки на-днях были разосланы по областям республики: 67 посылка отправлено в Андижан, 61 — в Самарканд, 56 — в Бухару, 48 — в Наманган, 28 посылка — в Термез.

В городе Туркмуль, Ташауз, Карши, Анжидан, Сталинобад, Фергана и др. разослано около 80 посылок с материалами по выборам в Верховный Совет СССР.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИМЕР ТРУДЯЩИХСЯ СРЕДНЕГО ЧИРЧИКА

Трудящиеся Средне-Чирчикского района, следуя примеру коллектива завода им. Сталина и членов артели «Янги-Тузкун», собрали в народный фонд помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, многодетным семьям, детским домам и школам 32 тонны зерна, 4 тонны «овшей», 600 кг, 500 метров мануфактуры, 57 кг шерсти, около 200 кг масла, 15 голов мелкого рогатого скота и более 30 тыс. руб. деньгами. Колхозники артели «Северный мак» собрали 9 тонн шалы. Сбор средств продолжается.

ЗАГОТОВКА ЕЛОК

В горах Ахан-Гаранского района идет сейчас заготовка артовых деревьев для детских елок. В Ташкент доставлено уже около 1000 деревьев. Елки в первую очередь отпускаются детским учреждениям, часть их поступит в розничную продажу. Дворец культуры железнодорожников получил 400 елок из Куйбышевской области. Все они будут розданы школам, детским садам и клубам Ташкентской железной дороги.

АПТЕЧКИ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ

Ташкентский химико-фармацевтический завод начал массовый выпуск аптечек для новорожденных.

В аптечку входят детское мыло, термометр, клеенка, глазная пипетка, марля, вата, соска и другие предметы и медикаменты, необходимые для новорожденного.

К. Д. Ушинский о воспитании трудолюбия

Воспитание трудолюбия занимает большое место в педагогической системе великого русского педагога К. Д. Ушинского, 75-летие со дня смерти которого будет отмечаться 3 января 1946 года.

«Школа, — говорил он, — должна отвечать потребностям народа, воспитывать детей в духе народности, формировать в них лучшие черты народного характера». И Ушинский ставит перед народной школой задачу: «приготовить детей к труду жизни, воспитывать в них жажду серьезного труда, уважение и любовь к нему, умение и привычку самостоятельно работать».

Воспитание трудолюбия необходимо и в интересах успешного развития личности самого ребенка. Основной особенностью детской природы Ушинский считал стремление детей к деятельности. «Всякий здоровый ребенок требует деятельности, притом серьезной деятельности: с меньшим удовольствием играет он со своими сверстниками, чем помогает отцу или матери в каком-нибудь серьезном деле, если только это дело не превышает его сил...» И лишь в активной, разумно направленной деятельности успешно совершаются физическое, умственное и нравственное развитие детей. Эта мысль лежит в основе всей воспитательной системы Ушинского.

Поэтому и воспитание трудолюбия рассматривается Ушинским не только в качестве задачи школы, но и как совершенно необходимое средство успешного развития.

Трудолюбие у учащихся развивается под влиянием всего их образа жизни в семье и школе, но главным образом в результате учения: «Учение есть серьезный труд», — говорит Ушинский. Чтобы оно шло успешно, надо учить ребенка работать. Это надо делать, прежде всего, в процессе самого учения.

Воспитывая в детях трудолюбие, необходимо сообщить этому качеству здоровую нравственную основу, направленность. «Большая разница, — говорит Ушинский, — побуждают ли человека трудиться общественные интересы или эгоистические, корыстные мотивы, например, «желание затанцевать еще тысячу в свой сундук».

Надо воспитывать у детей возвышенные гражданские мотивы трудолюбия. «Как яда, как огня, надобно бояться, чтобы в мальчику не забралась идея, что он учится только для того, чтобы как-нибудь выдти своих экзаменаторов и получить чин...».

Любовь к народу, стремление приносить как можно больше пользы родине, сознание долга, ответственности — вот те основные нравственные неточки трудолюбия, которые должны воспитывать народная школа у детей, будущих граждан.

Этой цели должны отвечать вся нравственная атмосфера школы и семьи, пример старших, содержание и организация обучения.

Ушинский считал необходимым, чтобы народный учитель хорошо знал историю, жизнь и трудовую деятельность народа и

умел показать их детям. Своими книгами «Родное слово», «Детский мир» он дал народному учителю во многих отношениях замечательный материал, необходимый для воспитания в детях любви к народу, уважения к труду, понимания его необходимости и творческой роли.

Но прежде всего Ушинский требовал, чтобы учитель внушал уважение к труду собственным примером серьезного и ревностного отношения к выполнению своего долга.

Учитель должен с первых же уроков пробуждать и у детей сознание их обязанности, а не стремиться лишь к занимательности обучения. «Вы приготовляете ребенка к жизни, а в жизни не все обязанности занимательны». «Одна занимательность еще не приучает к самостоятельному труду».

Занимательное преподавание легко возбуждает внимание ученика, но это — пассивное, непродолжительное внимание, в котором не человек владеет предметом, а предмет человеком. Когда же ученик активно и упорно работает над усвоением материала, независимо от его занимательности, это развивает в нем волю, самообладание, умение управлять своим вниманием. «Понятно само собой, как важна для человека привычка владеть своим вниманием и направлять его, свободно и смело отрывая от предметов, которые его привлекают, и направляя на предметы вовсе непривлекательные».

Поэтому, советует Ушинский, приучайте ребенка с первых же уроков полюбить свои обязанности и находить удовольствие в их исполнении. Учителю должно уметь сделать, когда это можно, серьезную работу интересной. Но, во-первых, интерес должен зависеть от серьезной мысли, а не от каких-нибудь, не ведущих к делу прикрас; во-вторых, он должен играть вспомогательную роль. «Лучше всего приучить дитя прямо к выполнению его учебных обязанностей, какими бы они ни были, но облегчать ему эти обязанности там, где можно, интересом предмета».

Наложением своего предмета учитель должен возбуждать активность учащихся, направляя ее, где необходимо — помогая им преодолевать трудности, где возможно — предоставлять полную самостоятельность. Необходимо, чтобы все ученики класса в течение всего / урока активно работали. Ни один учащийся ни одну минуту не должен оставаться без дела. Надо «держать внимание всех своих слушателей в возбужденном состоянии. Не спорю, что это трудно и для учителя, и для ученика». «Но зато вы постепенно приучаете школьника, — говорит Ушинский, — легко и без вреда для здоровья выносить продолжительный умственный труд». «Вместе с этой привычкой трудиться умственно приобретается любовь к такому труду или, лучше сказать, жажда его».

Применяя активные методы обучения, требующие от ученика напряжения и усилий, необходимо соблюдать следующие

правила. Соблюдать осторожность, постепенность в наращивании трудностей и постановке новых задач перед активностью учащихся.

Когда учитель берет весь труд ученика на себя, ученики приучаются на его уроках к безделью.

«Не только за дверьми класса, — писал Ушинский, — часто и в самом классе научаются убивать время. Учителю толкует урок; ученики, зная, что найдут этот урок в книге, стараются только посмотреть на учителя и не слышать ни одного слова из того, что он говорит... На другой день учитель спрашивает урок одного, двух, трех, а остальные в это время считают себя свободными решительно от всякого дела». Так приобретается «гнусная привычка оставаться пассивным, ничего не делая и ничего не думая».

Ушинский требовал, чтобы учитель не только вызвал активность учащихся на своих уроках, но и здесь же учил их умению учиться и самостоятельно работать. Лишь при этом условии Ушинский считал возможным домашние задания учащихся. «Многие дети не выучивают своих уроков именно потому, что не умеют взяться за дело». Это неумение иногда переходит в отвращение к учению и в нежелание работать.

Строгий порядок в школе, точное выполнение учебных планов, расписаний, недопустимость перестановки уроков и других отступлений от четкого трудового режима Ушинский также рассматривает, как условие приучения учащихся к целеустремленному и планомерному труду.

Необходимым ученикам отдых не должен приучать их к безделью. «Отдых после умственного труданисколько не состоит в том, чтобы ничего не делать, а в том, чтобы переменить дело; труд физический является не только приятным, но и полезным отдыхом после труда умственного». Для отдыха могут быть использованы занятия «хозяйственными хлопотами, уборкой классных комнат, обработкой сада или огорода, столярным или токарным мастерством, переплетением книг и т. п.». Имея в виду и игры, Ушинский предостерегает, чтобы ребенок никогда игрою не пренебрегался.

Эти советы Ушинский адресует и семье, где нередко «дети и молодые люди, оставаясь вне школы, решительно не знают, что с собой делать, и малопомалу привыкают убивать время».

Мысль Ушинского не исчерпывают для советской школы проблемы воспитания трудолюбия. Воспитание трудолюбия посредством участия школьников в общественно-полезной работе, в производственном труде почти не находит места у Ушинского, имевшего в виду современную ему школу и, главным образом, начальную. Это не снимает необходимости использовать все лучшее, что имеется у Ушинского по вопросам воспитания трудолюбия.

Н. СКОМОРОХОВ.

Кандидат педагогических наук.

Бережно расходовать электроэнергию

(Совещание на заводе «Чирчиксельмаш»)

На заводе «Чирчиксельмаш» состоялось совещание по поводу экономии электроэнергии, в котором приняли участие начальники всех цехов и отделов предприятия.

Совещание обсудило доклад главного энергетика завода т. Толочко о расходе энергии на заводе и мероприятиях по ее экономии. За 11 месяцев этого года расход электроэнергии сверх лимитов составил 900 тысяч киловатт-часов. Такой большой перерасход объясняется прежде всего тем, что на заводе нет контроля за использованием электроэнергии. Совершенно не занимаются контролем начальники цехов и мастера.

Сталинский цех, основной потребитель электроэнергии, только в октябре и ноябре перерасходовал вхолостую 36 тысяч киловатт-часов. Удельный расход электроэнергии на тонну готового литья превысил в этом цехе с 1400 до 22.000 киловатт-часов.

Серьезной причиной потерь электроэнергии является нерациональное исполь-

зование сжатого воздуха. В сталелитейном и кузнечно-прессовом цехах вентиля остаются включенными, и сжатый воздух расходуется вхолостую. Большая утечка воздуха происходит из-за неисправности формовочных станков и арматуры.

На 1946 год отдел главного энергетика завода наметил ряд мер, которые в корне изменят положение с расходом энергии. Предлагается перевести все нагревательные печи кузнечны на центробежные мазутные форсунки с индивидуальными моторами, установить оптимальный режим работы печи и организовать в цехах учет расхода электроэнергии.

О технологических мероприятиях по экономии электроэнергии рассказал и. о. директора т. Коваленко.

Парторг ЦК ВКП(б) из завода т. Цабилов подчеркнул, что борьбу за бережное расходование электроэнергии должны возглавить партийные и профсоюзные организации.

Затягивают уборку гуза-паи

ТЕРМЕЗ. (По телеграфу). Несмотря на устойчивую хорошую погоду, в хлопковых колхозах южных районов Сурхан-Дарьинской области непоступило затягивается уборка гуза-пай, что мешает разветвлению заблаговременно.

В Минорском, крупнейшем хлопковом сельсовете Джар-Бурганского района, поля не очищают, ожидая каких-то особых распоряжений.

Во многих колхозах Ширабатского района вообще собираются оставить гуза-пай на корню, надеясь, что некоторые хлопковые земли весной будут оставлены под переделку. Не случайно в этом районе погем зяби под хлопок не превышает 5 проц. намеченного плана.

Отсюда и там, где гуза-пай убирают,

эта работа проходит неорганизованно, почти нигде нет индивидуальной отчетности. Работают скором, без точного учета выработки. Посеву гуза-пай вносится ураками, корни остаются в земле, кетменная рубка под корень нигде не применяется. На многих картах, в низких местах остаются необработанные островки сырой гуза-пай, которую невыгодно брать на топлово.

Во многих колхозах нет контроля за очисткой курака. В колхозах Ангорского и Зантского сельсоветов, Джар-Бурганского района, уборная гуза-пай подсушивается на крышах кибуток, откуда по мере надобности идет, часто без очистки, вместе с кураком на топлово.

А. ТРЕТЬЯКОВ.

Сорокалетие Таммерфорской конференции большевиков

Проф. М. МОСКАЛЕВ.

40 лет назад, 25 декабря 1905 года, в Таммерфорсе (Финляндия) собралась первая Всероссийская конференция большевиков. Это было время, когда в России прокатилась волна всеобщих политических забастовок и наступали дни непосредственных вооруженных боев с парским самодержавием. Партия большевиков становилась массовой. «Весной 1905 года, — писал Ленин, — наша партия была союзом подпольных кружков; осенью она стала партией миллионов пролетариата» (т. XII, стр. 301).

В новых сдлах рабочих, пришедших в социал-демократическую партию, была закладыва тага к созданию единой партии. Но единства можно было достигнуть только путем разоблачения меньшевиков как проводников буржуазного влияния из рабочих классов.

Ленин считал необходимым до объединения размежеваться с меньшевиками, довести до широких рабочих масс решения III большевистского съезда. Он говорил, что прежде надо размежеваться, а потом объединиться. Этой идеей пронизана книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Ленин обосновывал в ней большевистские доводы: необходимость организации победоносного вооруженного восстания, завоевания революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства и борьбы за перерастание буржуазно-демократической революции в социал-демократическую. Ленин разоблачал opportunistическую сущность меньшевистской (Женевской) конференции — отказ меньшевиков от организации вооруженного восстания

для свершения самодержавия; отрицание гегемонии пролетариата в революции; отрицание необходимости для пролетариата руководить крестьянством; отрицание контрреволюционной роли буржуазии.

По мере усиления революционного движения в стране, по мере наразания вооруженного восстания задача сплочения всех социал-демократических рабочих вокруг большевиков приобретала огромнейшее значение.

В конце ноября 1905 года Ленин возвращается из эмиграции в Россию. На другой день, 22 (9) ноября, состоялось с участием Ленина заседание ЦК, которое приняло обращение к партии о созыве IV съезда. Съезд был назначен на 23 (10) декабря 1905 года. Одновременно с большевистским съездом должен был собраться меньшевистский съезд. Два съезда должны были обсуждать вопросы партийной политики и условия объединения, а затем слиться в один объединительный съезд. Каждая партия должна была послать на объединительный съезд равное число делегатов.

Объединение с меньшевиками никоим образом не мыслится Лениным, как спутывание двух частей. Борьба с меньшевиками, с их принципиальными и тактическими установками в период подготовки объединения не только не ослабела, но, наоборот, достигла еще большей остроты и интенсивности. Закавказские большевики, возглавляемые товарищем Сталиным, во всех городских промышлен-

ных районах развернули большую идейно-организационную борьбу против меньшевиков. Разоблачая opportunistич и предательскую роль меньшевиков в революции, большевики укрепили свои партийные организации, завоевывали рабочих социал-демократов.

В Петербурге, в Москве, на Урале, в в Донбассе, в Иваново-Вознесенске, в Иркутске, Чите и других городах, где руководили партийными организациями большевики, развернулось в борьбе с меньшевиками революционное движение рабочих, крестьян и солдат, подготавливалось вооруженное восстание. На этой основе меньшевистские рабочие отходили от своих воледей и переходили на сторону большевиков.

В обстановке грозного подъема революции собрался IV съезд партии. 20 (7) декабря началось всеобщая забастовка в Москве. На улицах Москвы появились митингующие, произошли первые стычки с войсками.

Начинавшаяся революция задержала проезд ряда делегатов, и вместо съезда была объявлена конференция. Она вошла в историю партии, как первая всероссийская (Таммерфорская) конференция (25—30 декабря 1905 г.). На ней присутствовал 41 делегат от 26 организаций, избранных более чем 4 тысячами организованных членов партии.

Председателем конференции был избран Ленин. От закавказской большевистской организации на съезде присутствовали товарищи Сталин и рабочий Георгий Товарищ Сталин вместе с В. И. Лениным входил в политическую комиссию по ре-

дактированию резолюций конференции. Товарищ Сталин выступал на конференции с речью в защиту большевистской тактики в отношении Государственной Думы, а также с докладом о работе закавказских большевистских организаций.

На конференции состоялась первая личная встреча Ленина и Сталина. Позднее товарищ Сталин рассказывал: «Замечательны были две речи Ленина, произнесенные на этой конференции: о текущем моменте и об аграрном вопросе. Они, к сожалению, не сохранились. Это были вдохновенные речи, приведшие в бурный восторг всю конференцию. Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие гонимых фраз, бывших напечатание, — все это выгодно отличало речь Ленина от речей обычных «парламентских» ораторов».

По мнению пленума тогда же эта сторона речей Ленина. Меня пленум та непреодолима сила логики в речах Ленина, которая несколько сухо, но зато основательно озвучивает аудитории, постепенно электризует ее и потом берет ее в плен, как гипнотиз, без остатка. Я помню, как говорил тогда многие из делегатов: «Логика в речах Ленина — это какие-то всемогущие гипнотизмы, которые охватывают тебя со всех сторон клешнями и из объятий которых нет мочи вырваться: либо сдаваться, либо репайся на ползкий провал».

И думаю, что эта особенность в речах Ленина является самой сильной стороной его ораторского искусства».

На конференции были заслушаны доклады делегатов о работе местных партийных организаций и отчет Центрального Комитета РСДРП. Ленин выступил с докладом о текущем моменте. Конференция обсудила вопрос об объединительном съезде, о реорганизации партии, о тактике партии в отношении Государственной Думы и аграрный вопрос. Было принято ре-

шение о вооруженном восстании и руководящим участии в нем большевиков.

Конференция признала необходимым использовать обстановку некоторой свободы, выработанной всеобщей октябрьской забастовкой, и реорганизовать партию, осуществив принцип демократического централизма, проводить выборное начало в партии, устраивать областные конференции, шире связываться с массовыми рабочими организациями.

Используя все возможности для расширения выборного начала в партии, Ленин и те же время энергично боролся против ликвидаторских элементов, которые пытались уничтожить подпольную организацию партии: до тех пор, пока самодержавие не уничтожено, подпольная партия должна быть сохранена.

Ленин выступал докладчиком по аграрному вопросу. Конференция решила, что большевики будут поддерживать революционные мероприятия крестьянства вплоть до конфискации всех помещичьих земель через революционные крестьянские комитеты, вместе с тем самостоятельно организовать сельский пролетариат.

Одним из центральных на конференции был вопрос о Государственной Думе. В ходе открытия конференции, в разгар баррикадных боев в Москве, сенат издал указ об изменении и дополнении в положении о выборах в Государственную Думу. И так, это уже была не «совокупная» буржуазная дума, «естественная» большевистским бойкотом, а дума «законотворческая».

Нужно ли говорить, что то была, как указала конференция, подделка народного представительства. По новому закону больше полонимы все женщины и свыше 2 миллионов рабочих) были лишены права голоса. Выборы были перенесены — установленны были 4 курии: земледельческая (помещики), городская (буржуазия), крестьянская и рабочая. Вы-

боры были многостепенные, а не прямые. Закон 11 декабря обеспечивал в конечном счете громадное преобладание в думе правых классов над представляемыми миллионами трудящихся.

Пленум пытался, как указывала конференция, «отсрочить свою окончательную гибель», пустив в ход не только интриги (зверский террор дубовых и реннекайфов), но и пряник (дума).

То, как разделились партия по вопросу о думе, в высшей степени примечательно: большевики были за продолжение тактики активного бойкота думы. Долуг большевиков был — вооруженное восстание. Меньшевики же своей тактикой «подбуйбота» продолжали культивировать в рабочем классе конституционные иллюзии, разоружая и дезорганизуя рабочий класс перед лицом перешедшего в террористическое наступление царизма.

В связи с проходившим в Москве вооруженным восстанием, начавшимся вооруженными выступлениями в других городах, Ленин предложил спешно convocать конференцию. Делегаты разошлись на места, чтобы принять в восстании лучшее участие.

Таммерфорская конференция, в работах которой принимали участие В. И. Ленин и И. В. Сталин, намечала путь борьбы за власть, тактику завоевания на сторону большевиков социал-демократических рабочих, которые еще шли за меньшевиками. Решения Таммерфорской конференции показывали, как нужно последовательно и до конца разоблачать opportunistов — агентов буржуазии в рабочем движении.

Таммерфорская конференция — важная веха в истории массовой большевистской партии, самой сильной в мире, во главе которой Ленин — Сталин, объединившей изнутри партию всемирно-исторические победы.

Обращения американских общественных организаций к совещанию трех министров

НЬЮ-Йорк, 22 декабря. (ТАСС). «Американский национальный совет в Америке» объявил представителям печати о создании «Американского комитета борьбы за справедливое отношение к Армении»...

В телеграмме, направленной совещанию министров иностранных дел «Американским национальным советом в Америке», говорится: «Американский национальный совет в Америке» выражает желание...

Телеграмма полпреда исполняющим обязанности председателя совета Шагиняном, вице-председателем Селияном, секретарем Шехедом.

Телеграмма, посланная совещанию министров иностранных дел «Американским комитетом борьбы за справедливое отношение к Армении», гласит:

«Свыше ста выдающихся американцев — представителей всех слоев населения недавно объединились для создания «Американского комитета борьбы за справедливое отношение к Армении»...

«БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ НЕ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНА, ПОКА В ЕВРОПЕ БУДЕТ СУЩЕСТВОВАТЬ ФАШИСТСКАЯ ИСПАНИЯ»

Обращение международной федерации женщин к совещанию трех министров

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). (Задержано доставкой).

Международная демократическая федерация женщин направила Московскому совещанию министров иностранных дел США, Англии и Советского Союза телеграмму с призывом обеспечить ликвидацию фашистской диктатуры в Испании.

«С 26 ноября по 1 декабря 1945 года, — говорится в телеграмме, — в Париже состоялся учредительный съезд международной демократической федерации женщин, который единогласно принял резолюцию о задачах женщин демократических стран в борьбе за уничтожение фашизма...

Митинг протеста в Афинах против политики греческого правительства

АФИНЫ, 24 декабря. (ТАСС). Вчера в Афинах состоялся грандиозный митинг, организованный партией национального сопротивления. Не только трибуны стадиона, но и все прилегающие улицы были заполнены народом...

Представитель компартии Сантос подчеркнул, что Греция переживает новый глубокий кризис, созданный неспособностью правительства Союзных демократических правительств решить стоящие перед страной задачи...

Заседание народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 26 декабря. (ТАСС). Вчера, по сообщению софийского радио, состоялось заседание народного собрания Болгарии. Интерес к нему был исключительно велик. Сообщение о том, что предстоят дебаты по ответу на трюнную речь, привлекло массу народа к зданию народного собрания...

Председатель народного собрания Василь Коларов, открыв собрание, предложил слово для доклада по ответу на трюнную речь народному представителю Пушкарчу (болгарский земледельческий народный союз). Докладчик изложил выработанные в комиссии предложения и огласил текст проекта ответа на трюнную речь.

К англо-французскому соглашению о странах Леванта

БЕИРУТ, 26 декабря. (ТАСС). В связи с англо-французским соглашением о странах Леванта (Сирии и Ливане) здесь 22 декабря были опубликованы основные пункты этого соглашения и коммюнике министров иностранных дел Ливана.

В англо-французском соглашении, датированном 13 декабря, говорится:

Французские и английские эксперты встретятся в Бейруте 21 декабря, чтобы уточнить детали постепенной эвакуации и перегруппировки вооруженных сил. Эксперты назначат ближайшую дату начала отвода войск. Эвакуироваться из Сирии будут одновременно как французские, так и английские войска и закончат эвакуацию обе стороны в одно и то же время...

ОБСУЖДЕНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОГО СОГЛАШЕНИЯ О СТРАНАХ ЛЕВАНТА НА ЗАСЕДАНИИ ЛИВАНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

БЕИРУТ, 25 декабря. (ТАСС). Вчера на заседании ливанского парламента обсуждался вопрос об англо-французском соглашении о странах Леванта. С речами выступил министр иностранных дел и национальный просвещения Фрайже и многие депутаты, которые единодушно считают, что это соглашение представляет собой явное нарушение независимости и суверенитета Ливана и противоречит постановлению Объединенных наций. Депутат Халиб Аби Шахла заявил: «Англия и Франция не имеют права распоряжаться нашей судьбой».

ВЗРЫВ ГАЗОВОЙ БОМБЫ В ПОМЕЩЕНИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАНИИ

РИМ, 25 декабря. (ТАСС). Римское радио передает сообщение президента совета министров о том, что вчера в Риме около 18 час. в здании, где происходило заседание руководителей итальянской коммунистической партии, взорвалась бомба с отравляющим газом. В результате взрыва были разбиты стекла окон, через которые зашел пропуск в залу. Некоторым участникам заседания была оказана медицинская помощь. Итальянские власти ведут расследование.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДСТВА ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАНИИ ПО ПОВОДУ ВЗРЫВА ГАЗОВОЙ БОМБЫ

РИМ, 26 декабря. (ТАСС). Римское радио передает, что руководство итальянской коммунистической партии опубликовало вчера коммюнике по поводу взрыва газовой бомбы в здании итальянской коммунистической партии. Руководство итальянской коммунистической партии, говорится в коммюнике, рассматривает взрыв газовой бомбы в здании компартии как факт, свидетельствующий о

Новые маневры Франко

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС). По полученным из Мадрида сведениям, Франко, опираясь на различные испанские католические элементы, приступает к организации так называемой социально-христианской партии, которая по его замыслу должна стать существенной опорой его режима. Один из крупных представителей неуютного

ПРИЕМ МАРШАЛОМ ТИТО СОВЕТСКОЙ СПОРТИВНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

БЕЛГРАД, 25 декабря. (ТАСС). Вечером 23 декабря, после заключительного матча советской футбольной команды ЦДКА с югославской командой «Красная звезда», маршал Тито принял советскую спортивную делегацию. На приеме присутствовал посол СССР в Югославии И. В. Салюков, начальник советской военной миссии генерал-майор А. Ф. Киселев и ряд государственных деятелей Югославии. Капитан команды ЦДКА Григорий Фелотов от имени команды вручил маршалу Тито подарок — миниатюрную действующую модель противотанкового орудия и значок мастера спорта Красной Армии. Сердечно поблагодарив за подарки, маршал Тито расспрашивал советских спортсменов об их впечатлениях от поездки по стране. Завязалась непринужденная дружеская беседа.

Английская профсоюзная делегация о нынешней роли гитлеровцев в Европе

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Английская профсоюзная делегация, едущая в Германию, по своему возвращении в Англию представила 10 декабря в теневую комиссию тридцатитомный доклад, в котором, между прочим, говорится: «Делегация обнаружала, в особенности в Европе, наличие огромного негодичия в связи с продолжением «использования» нацистами на административных постах. Результатом этого были издевательства над людьми, возвращающимися из концентрационных лагерей и тюрем. С другой стороны, делегация информировала, что в случае удаления из аппарата всех бывших членов нацистской партии некоторые административные органы лишались бы весьма значительного процента своего штата. Ей было указано, что принимаются меры для того, чтобы как можно скорее убрать активных членов. Однако делегация подчеркивает, что германские профсоюзные лидеры не удовлетворены существующим положением».

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 28/XII Джаа, легенда. 29/XII Бай и батрак. Начало в 8 ч. вечера. ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА (на помещении театра им. Свердлова) — 29/XII Уаубек с участием левретки Стальной премии нар. арт. СССР Хадимы Насиловой. Начало в 8 ч. вечера. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 28/XII Талант и поклонники, 29/XII Ревизор. Начало в 8 ч. вечера. ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ — 28/XII Где-то в Москве, 29/XII Месяц в деревне. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 28/XII Принцесса цирка, 29/XII Кето и Кота.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗРОСФИЛАРМОНИИ — 28 и 29/XII вечера песни Америки и Западной Европы Нины Алексеевны Полевой-Мансфельд (Москва), В. И. Рылово (виолончель), партия фортепиано — Т. Строжач. Исполнит Н. А. Полева-Мансфельд на английском, французском, польском, датском и др. языках. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. 30/XII спектакль еврейского театра «Рено» с участием Сиди Таль. Американская музыка — Мамеле. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. ТАИГОСПИРК — 28, 29/XII ежедневно представление. Начало в 9 ч. вечера.

С 1 по 10 января во Дворцах Железнодорожков, Текстильщиков и Училищном ТЮЗе ПРОВОДЯТСЯ ОБЩЕГОРОДСКИЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ЕЛКИ для детей членов профсоюза. Заявки на билеты направлять ЦК союза ж. д. Средней Азии, телефон автомата 36030, добавочный 4-28. Комиссия.

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Патристичный — 31520; Пропаганды — 36633; Отдел объявлений — 37062.

Газета «Дад» о премьер-министре Иранского Азербайджана Пишевари

ТЕГЕРАН, 24 декабря. (ТАСС). В газете «Дад» от 19 декабря сообщены краткие биографические данные о премьер-министре Национального правительства Иранского Азербайджана Пишевари и помещен его портрет. Газета «Дад» пишет, что Сейд Джафар Пишевари еще юнойшей принял активное участие в демократическом движении в Иране.

Пишевари в период владычества Реза шаха был арестован и более десяти лет пробыл в тюрьме. Из тюрьмы он вышел еще поселевшим и был послан в Кашан, где оставался под надзором полиции до прихода союзных войск в Иран. После освобождения иранских политических заключенных вышел на свободу и Пишевари. Еще юнойшей он сотрудничал в популярной демократической газете «Хакикат». Статья молодого Пишевари в этой газете обнару-

жили незаурядный литературный талант писателя и пользовались всеобщим вниманием. Позднее он принимал участие в выпуске газеты «Дад», затем в издании газеты «Акир», которая вышла в 1943 году и вскоре заняла видное место среди столичных газет, отличаясь своей прямотой и правдивостью. В статье газеты «Дад» сообщается, что Пишевари был избран первым по Тавризу в депутаты Иранского меджлиса настоящего созыва, однако, реакционной частью депутатов его мандат был отклонен. После этого он попрежнему продолжал свою политическую деятельность и работу в печати. В статье указывается, что Пишевари является организатором азербайджанской демократической партии, а сейчас он возглавляет национальное правительство Иранского Азербайджана.

Газета «Ферман» о деятельности Национального правительства Иранского Азербайджана

ТЕГЕРАН, 24 декабря. (ТАСС). Газета «Ферман» в номере от 20 декабря в статье о положении в Иранском Азербайджане писала, что там установился полный порядок и спокойствие. Население заявляет, что никогда в городах и на дорогах Азербайджана не была такая безопасность,

как в настоящее время. Новое правительство уделяет особое внимание созданию учебников на азербайджанском языке. Ежедневно в резиденции правительства приходят многочисленные группы из различных слоев населения и заявляют о своей готовности сотрудничать с правительством

Введение обучения на родном языке в школах Иранского Азербайджана

ТАВРИЗ, 25 декабря. (ТАСС). Реализуя программу национального правительства, министр просвещения Иранского Азербайджана Биши издал приказ № 1, в котором обязывает ввести преподавание во всех

государственных и частных школах на азербайджанском языке. Министерство просвещения создает из квалифицированных педагогов комиссию по подготовке новых учебников на родном языке.

ГАЗЕТА «БОРБА» О ПОЛОЖЕНИИ В ТРИЕСТЕ

БЕЛГРАД, 25 декабря. (ТАСС). Белградское радио передает, что в сегодняшнем номере газеты «Борба» опубликована корреспонденция из Триеста о положении в этом городе. В корреспонденции говорится, что на днях местные фашисты в присутствии полиции сняли с магазина одной словенки вывеску, написанную на словенском языке. Среди населения Триеста растет беспокойство. Вместо охраны порядка полиция своими действиями создает беспорядки. Союзные власти распустили народную милицию, в рядах которой находились итальянцы и словенцы, боровшиеся во время войны против немцев и итальянских фашистов.

Автор корреспонденции приводит имена известных фашистов, принятых в ряды полиции, основной союзник военным управлением. Далее он цитирует выдержки из газеты «Иль Лавораторе», которая недавно писала, что органы общественной безопасности в Триесте засорены фашистами и профашистскими элементами. «Таким образом», — писала газета, — те, кто боролся против фашизма, не чувствуют себя в безопасности». «Население Триеста, пишет в заключение автор, продолжает энергично требовать роспуска полиции и восстановления народной защиты, что является одним из первых условий восстановления мира и порядка в Триесте».

Интервью Энвер Ходжи об албано-болгарских отношениях

ТИРАНА, 26 декабря. (ТАСС). Радио Тираны сообщает, что глава албанского правительства генерал-подполковник Энвер Ходжа в интервью представителю болгарского радио изложил развитие отношений

между Болгарией и Албанией. Подчеркнув, что болгарский народ помог освобождению Албании, Энвер Ходжа сказал, что отношения между этими странами станут еще более дружескими.

ПИСЬМО ЭНВЕР ХОДЖА К РАЗРЫВУ ОТНОШЕНИЙ ВАТИКАНА С ЯПОНИЕЙ

ТИРАНА, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Валкини», председатель совета министров Энвер Ходжа обратился с письмом к подготовительной комиссии организации Объединенных наций.

В своем письме он указывает, что демократическое правительство страны, перенесшей суровую войну против сил стран оси и врагов свободной демократии, единодушно опираясь на волю всей страны, желает плечом к плечу сотрудничать с демократическими странами в деле мира и международного сотрудничества.

Албанское правительство просит сделать все возможное, чтобы Албания была принята в число Объединенных наций в соответствии с правами, которые она заслужила благодаря жертвам ее народа для общего дела.

Покорение на Шариа

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Лондонское радио передает, что сегодня в Батани было совершено покорение на жизнь премьер-министра Исламы Шариа.

Демонстрация в Дамаске

БЕИРУТ, 24 декабря. (ТАСС). 20 декабря в столице Сирии — Дамаске состоялась демонстрация студентов. Демонстранты требовали немедленной безоговорочной отставки и полной эвакуации всех английских и французских войск с территории Сирии.

В день демонстрации рынок был закрыт.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 декабря в 8 ч. 30 м. вечера в зале заседаний ЦК КП(б)У (первый этаж) состоялся инструктивный доклад для республиканского партийного и советского актива, для лекторов, докладчиков и пропагандистов на тему: «О текущем моменте». Доклад читает зав. пропагандой ЦК ВКП(б) т. Клеова.

Вход по приглашениям бюджетам.

Зам. ответственного редактора С. ЧЕРНИН.

Русский гостеприем оперы и балета им. Свердлова.

СПЕКТАКЛИ ЮБИЛЕЙНОГО ДЕКАДЫ: 28/XII — Борне Годунов, 30/XII — Царская невеста. Начало в 8 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — днем и вечером в 1-м зале без выныгивания, во 2-м зале Нелюбовное; «НОВОСТИ ДНЯ» — днем и вечером кинофильм Заключенные «КРАСНЫМ ОКТЯБРЕМ» — днем и вечером Ария мал алан; ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНИКОВ — днем и вечером кинофильм Морской батальон; ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ (трамвай № 11, остановка «Театральная») — 28, 29, 30/XII днем и вечером кинофильм Морской батальон. Начало в 2, 4 ч. дня, 6, 8, 10 ч. вечера.

Среднеазиатская ШКОЛА ФУУ МЕЛЬПРОИЗВОДСТВА «Узглавмука» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1946 год в группу мукомолов. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 лет с образованием не ниже 6 класса. Принимающая школа обеспечивает стипендию в зависимости от успеваемости: 190—235 рублей в месяц, имеется столовая.

Гос. узбекский театр муздрамы и комедии им. Мухомина Кальман.

Премьера 28, 29 декабря БАЯДЕРА Оперетта в 3-х действиях. Композиция, объектив и постановка — А. М. Арсения; балетмейстер — М. Н. Герат, художник — В. А. Рифтин, дирижер — Б. В. Бровин. Начало в 8 ч. вечера.

Ташкентскому топливному тресту ТРЕБУЮТСЯ: Главный бухгалтер Коскудукского отделения Ташпола.

Старший бухгалтер подсобного хозяйства в Ташкенте. Старший бухгалтер общего отдела треста. Для Красноармейского рудника: забойщики, крепильщики и откатчики.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ в русские и национальные группы подготовительного отделения. Принимаются лица с незаконченным средним образованием. Принимаются пользуются всеми правами работников железнодорожного транспорта. Успешно прошедшие стипендию в размере 150 руб. в месяц. При институте имеется столовая. Инородцы и нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Начало занятий 1 января.

Справки по вопросам приема и прием заявлений ежедневно, кроме выходных дней, с 1 часа дня до 6 часов вечера в здании института. (1-й этаж, комната 104).

Адрес института: г. Ташкент, Оборонный ул. № 1, трамвай № 10, остановка «Аэропорт».

Зам. ответственного редактора С. ЧЕРНИН.

Республиканский учебный комбинат Наркомата Автогостранспорта УЗССР ПРИСТУПИЛ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ И ПРИЕМУ ЗАЯВОК от организаций НА ПОДГОТОВКУ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ ШОФЕРОВ НА 1946 ГОД.

Заявки принимаются в Учебном комбинате (г. Ташкент, Ленинградская ул. № 48, комн. № 6) и автошколах, где производится обучение:

- 1. г. Коканд, ул. Чернышевского, № 12, 2. г. Фергана, ул. Памирская, № 21, 3. г. Самарканд, квартал Востока, ул. Сыр-Дарыя, № 13, 4. г. Бухара, ул. Свердлова, № 21, 5. г. Ташкент, Пролетарская ул., № 28, комн. 12.

В автошколах также производится индивидуальный прием курсантов на курсы шоферов и повышения их квалификации. Обращаться в дирекцию автошкол по месту их нахождения, ежедневно в часы занятий.

Нарсуд 12 ул.; Сталинского р-на, г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Шагулова Ф. Ш. с гр-кой Усмановой М. Х.

Нарсуд 28 ул. Кувшинского р-на, г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Нифютова И. П. с гр-кой Нифютовой М. А.

Нарсуд 25 ул. Центрального р-на, г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Э. Кюниной О. А. с гр-ком Э. Кюниным Д. А.